
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
Η Μεγάλη Επανάσταση του 1821 
Ένα ένθετο των μαθητών του Στ2΄ του 2ου 

Δημοτικού Σχολείου Χίου 

Το 2021 γιορτάηουμε τα 200 χρόνια από τθν Μεγάλθ Επανάςταςθ του 

1821. Με αφορμι αυτό, ασ μάκουμε λίγα περιςςότερα πράγματα για 

τθν Ελλθνικι Επανάςταςθ. 
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Η Μεγάλθ Επανάςταςθ του 1821 

 

 

Εισαγωγή 

Φζτοσ γιορτάηουμε τα 200 χρόνια από το μεγάλο ξεςθκωμό του 

Γζνουσ μασ ενάντια ςτον Οκωμανικό ηυγό, που οδιγθςε ςτθν 

απελευκζρωςι του. Η πανδθμία αδίκθςε τθν φετινι επζτειο και, ζτςι, 

μερικά παιδιά από τθν τάξθ μασ αποφαςίςαμε να γράψουμε κάποια 

πράγματα για τθν επανάςταςθ.  Συγκεκριμζνα, τα κεφάλαια για τθν 

επανάςταςθ τα ζγραψε ο Ραντελισ, το άρκρο για τα 200 χρόνια ο 

Αλζξανδροσ και το τι μασ ζκανε εντφπωςθ πάνω ςτο κζμα τα 

γράψαμε  θ Κζιςι, θ Ευτυχία, θ Νίκθ και θ Αλίκθ κι ο Ραντελισ.  

 

 

Ζκδοςθ: Τα Σχολικά Νζα του Στ2΄, 2ο Δ.Σ. Χίου 

Ημερομθνία ζκδοςθσ: Μάρτιοσ 2021 

Κείμενα: Παντελισ Νικιτασ, Αλζξανδροσ Μεννισ, Κζιςι Κζραι, Ευτυχία Σκάρα, 

Αλίκθ Μαυρίκου, Νίκθ Τομάηου 
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Η Μεγάλθ Επανάςταςθ του 1821 

Η Φιλικι Εταιρεία 

 

Η Φιλικι Εταιρεία, ιταν μια μυςτικι οργάνωςθ που ιδρφκθκε το 1814 

ςτθν Οδθςςό τθσ ωςίασ από τον Νικόλαο Σκουφά, τον Ακανάςιο 

Τςακάλωφ και τον Εμμανουιλ  Ξάνκο. Σκοπόσ τθσ, ιταν να οργανϊςει 

τθν Επανάςταςθ και να τθν ετοιμάςει. Ο αρχθγόσ τθσ εταιρείασ ιταν ο 

Αλζξανδροσ Υψθλάντθσ, ο οποίοσ ιταν Αξιωματικόσ του ωςικοφ 

ςτρατοφ. Πλα τα μζλθ τθσ Φιλικισ Εταιρείασ, ορκίηονταν μυςτικά ςτον 

Θεό και ςτθν πατρίδα με παρουςία Ιερζα.  

 

 

Νικόλαοσ Σκουφάσ, Εμμανουιλ  Ξάνκοσ, Ακανάςιοσ Τςακάλωφ, Αλζξανδροσ  

   Υψθλάντθσ 
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Η Μεγάλθ Επανάςταςθ του 1821 

 

Η Εξζγερςθ ςτθν Μολδοβλαχία 

Αποφαςίςτθκε από τθν Φιλικι Εταιρεία να αρχίςουν οι εξεγζρςεισ 

από τισ Ραραδουνάβιεσ Ηγεμονίεσ, επειδι εκεί δεν υπιρχε 

Οκωμανικόσ ςτρατόσ, επειδι υπιρχαν πολλοί Φαναριϊτεσ και πολλοί 

Ζλλθνεσ, κακϊσ και γιατί υπιρχαν ζντονεσ διαφορζσ με τουσ 

Τοφρκουσ εκεί. Ζτςι, ςτα τζλθ Φλεβάρθ του 1821, ο Υψθλάντθσ 

ειςβάλει ςτθν Μολδαβία, ενϊ, 2 μζρεσ μετά, κυκλοφορεί θ 

προκιρυξθ «Μάχου υπζρ Ρίςτεωσ και Ρατρίδοσ». Τον Ιοφνθ του 1821 

γίνεται μάχθ ςτο Δραγατςάνι όπου χάνουν οι Ζλλθνεσ. Τον 

Σεπτζμβριο του 1821 ο Ι. Φαρμάκθσ και ο Γ. Ολφμπιοσ θττϊνται απ’ 

τουσ Τοφρκουσ, ενϊ ο τελευταίοσ ανατινάςςεται ςτθν Μονι Σζκου. Οι 

μεγάλεσ δυνάμεισ καταδίκαςαν τθν εξζγερςθ όπωσ και ο Ρατριάρχθσ 

που τον πίεςαν οι Τοφρκοι, ενϊ ο Τςάροσ τθσ ωςίασ κακαίρεςε τον 

Υψθλάντθ από το αξίωμά του και επζτρεψε ςτον Οκωμανικό ςτρατό 

να ειςβάλει ςτθν περιοχι. Πμωσ θ εξζγερςθ διζςπαςε τα Τουρκικά 

Στρατεφματα και επιτάχυνε τθν Επανάςταςθ. 
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Η Μεγάλθ Επανάςταςθ του 1821 

 

Η Επανάςταςθ ςτθν Ρελοπόννθςο 

 
Τον Μάρτθ του 1821, ξεκινά θ επανάςταςθ ςτθν Ρελοπόννθςο. Οι 

δυο κφριοι λόγοι, για τουσ οποίουσ θ Ρελοπόννθςοσ είναι από τισ 

πρϊτεσ περιοχζσ από τισ οποίεσ ξεκίνθςε θ Επανάςταςθ, είναι ότι εκεί 

υπιρχαν πιο πολλοί Ζλλθνεσ απ’ ότι Τοφρκοι, κακϊσ και ότι αρκετοί 

από τουσ Τοφρκουσ ζνοπλουσ είχαν πάει ςτθν Ήπειρο για να 

πολεμιςουν τον Αλι Ραςά. Τζλθ του 1820, φτάνουν ςτθν 

Ρελοπόννθςο οι Ραπαφλζςςασ και Κολοκοτρϊνθσ, ςυνεργάηονται με 

τουσ κλθρικοφσ τθσ περιοχισ και ςυντονίηουν τον αγϊνα. Ο Θεόδωροσ 

Κολοκοτρϊνθσ ωσ οπλαρχθγόσ διζδωςε το μινυμα τθσ Επανάςταςθσ 

ςτθν Μάνθ, ενϊ ο Ραπαφλζςςασ διζδωςε το μινυμα τθσ 

Επανάςταςθσ ςτθν φπαικρο. Οι Τοφρκοι ανθςφχθςαν και ζτςι 

κάλεςαν τουσ αρχιερείσ και τουσ Δθμογζροντεσ ςτθν Τριπολιτςά. Πςοι 

πιγαν εκεί φυλακίςτθκαν, ενϊ οι υπόλοιποι, ζκαναν ςφςκεψθ ςτισ 

10/3/1821 ςτθν μονι τθσ Αγίασ Λαφρασ και ςτθν ςυνζχεια 

επζςτρεψαν ςτισ περιοχζσ τουσ για να ςτρατολογιςουν παλικάρια. 
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Η Μεγάλθ Επανάςταςθ του 1821 

Ξεκινά λοιπόν θ Επανάςταςθ τον Μάρτθ του 1821 με τουσ Ζλλθνεσ να 

επιτίκενται ςτουσ οχυρωμζνουσ Τοφρκουσ ςτα Καλάβρυτα και ςτο 

Αίγιο. Στισ 23/3/1821 πιραν οι Ζλλθνεσ τθν Καλαμάτα και άρχιςε θ 

πολιορκία των κάςτρων. Ζλλθνεσ που ςυγκεντρϊκθκαν ςτθν Ράτρα 

φψωςαν το λάβαρο τθσ Επανάςταςθσ και ψιφιςαν Επαναςτατικι 

Επιτροπι με θγζτθ τον Ραλαιϊν Ρατρϊν Γερμανό. Κακϊσ 

εξαπλωνόταν  θ Επανάςταςθ, χρειάςτθκε ζνα ςυντονιςμζνο ςχζδιο. 

Τθν θγεςία των ενόπλων ανζλαβε ο Κολοκοτρϊνθσ, ο οποίοσ ζκρινε 

αναγκαία τθν κατάλθψθ τθσ Τριπολιτςάσ. Τον Ιοφνθ του 1821 ζφταςε 

ςτθν Ρελοπόννθςο ο Δθμιτριοσ Υψθλάντθσ για να αντικαταςτιςει τον 

φυλακιςμζνο αδερφό του Αλζξανδρο και να αναλάβει Αρχθγόσ τθσ 

Επανάςταςθσ. 

 

 

Θεόδωροσ 

Κολοκοτρϊνθσ, 

Ραπαφλζςςασ,  

 

 

 

               Δθμιτριοσ Υψθλάντθσ, Ραλαιϊν Ρατρϊν Γερμανόσ 
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Η Μεγάλθ Επανάςταςθ του 1821 

 

Η επανάςταςθ ςτθ Στερεά Ελλάδα 

 

 
Τον Μάρτθ του 1821 ξεκινά θ επανάςταςθ ςτθ Στερεά Ελλάδα. Πμωσ 

ιταν αρκετά δφςκολο γιατί θ Στερεά δεν ιταν ιδιαίτερα 

πυκνοκατοικθμζνθ, κυρίωσ ςτα Δυτικά τθσ.  Επίςθσ οι πρόκριτοι τθσ 

περιοχισ δεν είχαν ιδιαίτερθ πολιτικι εμπειρία. Άλλθ δυςκολία ιταν 

ότι υπιρχε εκεί αρκετόσ τοφρκικοσ ςτρατόσ. Πμωσ υπιρχαν 

φθμιςμζνοι Κλζφτεσ και Αρματολοί με αποτζλεςμα τον ςυντονιςμό 

των επαναςτατϊν.  Μεταξφ του Γενάρθ και του Μάρτθ του 21 

γίνονται ςυςκζψεισ ςτθ Λευκάδα και ςτθν Μονι του Οςίου Λουκά, 

όπου γίνονται και δοξολογίεσ και ορκωμοςίεσ. Μεταξφ Μάρτθ και 

Απρίλθ αρχίηει θ επανάςταςθ από τθν Ανατολικι Στερεά με τθν 

κατάλθψθ των Σαλϊνων τθσ Άμφιςςασ. Οι επόμενεσ καταλιψεισ είναι 

πόλεισ μζχρι τθν Ακινα (Λιδορίκι, Λιβαδειά, Αταλάντθ, Θιβα). Στθ 
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Η Μεγάλθ Επανάςταςθ του 1821 

ςυνζχεια γίνεται θ κατάλθψθ τθσ Χαλκίδασ με τθν βοικεια του 

Αντϊνθ Κριεηι.   Ακολουκεί θ κατάκτθςθ τθσ Δυτικισ Στερεάσ με τθν 

κατάλθψθ του Βραχωρίου ςτο Αγρίνιο και μετά του Αιτωλικοφ και του 

Μεςολογγίου. Επίςθσ καταφκάνει ςτθν περιοχι ο Αλζξανδροσ 

Μαυροκορδάτοσ. Σθμαντικζσ είναι και οι εξισ μάχεσ: Στισ 23 Απρίλθ 

του 21 γίνεται θ μάχθ τθσ Αλαμάνασ  όπου ο Ακανάςιοσ Διάκοσ 

ςυλλαμβάνεται από τουσ Τοφρκουσ και βρίςκει φριχτό κάνατο και 

ςτισ 8 Μάθ του 21 ςτο χάνι τθσ Γραβιάσ, όπου ο ςτρατόσ του Ομζρ 

Βρυϊνθ ζχαςε πολλοφσ ςτρατιϊτεσ και όπου ξεχϊριςε ο Οδυςςζασ 

Ανδροφτςοσ. 

 

 

Ακανάςιοσ Διάκοσ, Οδυςςζασ Ανδροφτςοσ 
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Η Μεγάλθ Επανάςταςθ του 1821 

Η επανάςταςθ ςτα νθςιά του Αιγαίου 

 
Η επανάςταςθ ςτα νθςιά του Αιγαίου άρχιςε με τισ πρϊτεσ εξεγζρςεισ 

ςτισ Σπζτςεσ και ςτθν Φδρα. Ακολοφκθςε μετά το Ανατολικό και το 

Νοτιοανατολικό Αιγαίο με τα νθςιά Ψαρά, Σάμοσ, Δωδεκάνθςα και 

Κριτθ. Οι πιο γνωςτοί Ζλλθνεσ ναυτικοί που ζπαιξαν ρόλο ςτθν 

επανάςταςθ είναι ο Δθμιτριοσ Ραπανικολισ, ο Κωνςταντίνοσ 

Κανάρθσ και ο Ανδρζασ Μιαοφλθσ. Τον Απρίλθ του 21 επαναςτατοφν 

οι Σπζτςεσ με τθν Λαςκαρίνα Μπουμπουλίνα και ςτθ ςυνζχεια θ 

Φδρα, τα Ψαρά, θ Σάμοσ, θ Κάςοσ, τα Δωδεκάνθςα και θ Κριτθ. Τον 

Απρίλθ του 1822 γίνεται θ καταςτροφι τθσ Χίου, τον Μάθ και τον 

Ιοφνθ του 1824 γίνεται θ καταςτροφι τθσ Κάςου και των Ψαρϊν και 

τον Αφγουςτο του 1824 γίνεται θ ναυμαχία ςτον κόλπο του Γζροντα,  

όπου οι Ζλλθνεσ νίκθςαν τον πολφ μεγαλφτερο ςτόλο των 

Τουρκοαιγυπτίων.  Στθ νίκθ αυτι ζπαιξαν μεγάλο ρόλο ο Ανδρζασ 

Μιαοφλθσ και οι υπόλοιποι πυρπολθτζσ. Οι Τοφρκοι αντζδραςαν για 

τθν επανάςταςθ ςτθ  κάλαςςα με τθν καταςτροφι τθσ Χίου τον 

Απρίλθ του 1822 και με τθν καταςτροφι τθσ Κάςου και των Ψαρϊν 

τον Μάθ και τον Ιοφνθ του 1824. Τζλοσ, οι Ζλλθνεσ ναυτικοί 

διακρίκθκαν ςτισ πολιορκίεσ κάςτρων και για τθν βοικειά τουσ ςε 

χερςαίεσ μάχεσ, για τισ καταδρομζσ ςτα Μικραςιατικά παράλια και 

για τισ ναυμαχίεσ ςτο ανοιχτό πζλαγοσ με τα πυρπολικά. 
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Η Μεγάλθ Επανάςταςθ του 1821 

 

Δθμιτρθσ Ραπανικολισ, Κωνςταντίνοσ Κανάρθσ 

 

 

 

Ανδρζασ Μιαοφλθσ, Λαςκαρίνα Μπουμπουλίνα 
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Η Μεγάλθ Επανάςταςθ του 1821 

Η επανάςταςθ ςτθν Ήπειρο, τθ Θεςςαλία και 

τθ Μακεδονία 

Ταυτόχρονα με τθν Νότια Ελλάδα, άρχιςαν οι εξεγζρςεισ ςτθν Ήπειρο 

από τουσ Σουλιϊτεσ κακϊσ επίςθσ από τουσ Θεςςαλοφσ και τουσ 

Μακεδόνεσ. Στθν Ήπειρο οι Σουλιϊτεσ επιτίκενται ςτουσ Τοφρκουσ και 

υπογράφουν ανακωχι ςτα τζλθ του 21. Ο Αλζξανδροσ 

Μαυροκορδάτοσ με άλλουσ Φιλζλλθνεσ χάνουν από τον Χουρςίτ Ραςά 

ςτθν μάχθ του Ρζτα τον Ιοφλθ του 1822,με ςυνζπεια τθν κατάλθψθ τθσ 

Δ. Ελλάδασ από τουσ Τοφρκουσ, τθν 1θ πολιορκία του Μεςολογγίου και 

τθν οριςτικι εγκατάλειψθ του Σουλίου από τουσ Σουλιϊτεσ τον 

Σεπτζμβρθ του 22. Στθν Θεςςαλία, ςτισ αρχζσ του 1821 ςτο Ριλιο 

αρχίηουν να επαναςτατοφν οι κάτοικοι και ζχουμε τθν πολιορκία του 

Βόλου και του Βελεςτίνο.  Ωςτόςο, οι προςπάκειεσ διαλφκθκαν από 

τον Δράμαλθ.   Στθν Μακεδονία θ εξζγερςθ αρχίηει από το Άγιο Προσ 

με πρωτοςτάτθ τον Εμμανουιλ Ραππά. Οι Τοφρκοι όμωσ τον 

ςυλλαμβάνουν και διαλφουν τθν επανάςταςθ ςτθν περιοχι. Τον 

Απρίλθ γίνεται θ καταςτροφι τθσ Νάουςασ και τελειϊνει θ 

επανάςταςθ ςτον Βορρά.  

 

Αλζξανδροσ Μαυροκορδάτοσ, Εμμανουιλ Ραππάσ 

 

 



 

 

11 
 

Η Μεγάλθ Επανάςταςθ του 1821 

 

Η άλωςθ τθσ Τριπολιτςάσ 

Ο Κολοκοτρϊνθσ ικελε να γίνει επίκεςθ ςτθν Τριπολιτςά φςτερα από 

τθν κατάλθψθ τθσ Καλαμάτασ, αφοφ ιταν το εμπορικό και ςτρατιωτικό 

κζντρο των Τοφρκων ςτθν Ρελοπόννθςο. Η πολιορκία λοιπόν ξεκίνθςε 

τον Απρίλθ του 21 με ςτρατόπεδα ςτα βουνά τθσ περιοχισ και με 

επικζςεισ ςτα γφρω χωριά. Σθμειϊνεται μια νίκθ ςτο Βαλτζτςι. Αρχθγόσ 

αναλαμβάνει ςτθν Ρελοπόννθςο ο Δθμιτριοσ Υψθλάντθσ. 

Δθμιουργοφνται 4 μεγάλα ςτρατόπεδα γφρω από τθν πόλθ και γίνεται 

αποκλειςμόσ των Τουρκικϊν ενιςχφςεων. Ξεκινά θ μεγάλθ πολιορκία θ 

οποία δθμιουργεί προβλιματα όπωσ διχόνοιεσ και ζλλειψθ τροφίμων. 

Τελικά θ Τριπολιτςά ζπεςε ςτισ 23/9/1821. Τα αποτελζςματα ιταν τα 

εξισ: Η καταςτροφι τθσ κφριασ ςτρατιωτικισ βάςθσ των Τοφρκων, ο 

εφοδιαςμόσ των Ελλινων με όπλα από τα λάφυρα, θ ενίςχυςθ τθσ 

αυτοπεποίκθςθσ των Ελλινων και  ευκολότερθ πρόςβαςθ των Ελλινων 

ςε άλλα κάςτρα.  

 

 

 

 

 

 

 

Ραντελισ Νικιτασ 
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Η Μεγάλθ Επανάςταςθ του 1821 

            200 ΧΡΟΝΙΑ 

 

Κλείνουμε 200 χρόνια απ’την Ελληνική Επανάςταςη και θα 

εορταςτεί  με μεγαλοπρεπή τρόπο: 

● Στθν Σοφδα το αεροπλανοφόρο  USS DWIGHT  D. EISENHOWER 

 

● Στολιςμζνεσ εξζδρεσ με 200 ελλθνικζσ ςθμαίεσ ςτθν Ακινα 

● Μαχθτικά κα πετάξουν από πολλζσ περιοχζσ τθσ Ελλάδασ                                                                                                   

● Μεγάλθ ςτρατιωτικι παρζλαςθ  ςτθν Ακινα που κα 

παρακολουκιςουν υψθλοί προςκεκλθμζνοι απ’το εξωτερικό  

● Τθν Ελλάδα κα τιμιςουν και ξζνεσ χϊρεσ φωταγογϊντασ με τα 

χρϊματα τθσ ςθμαίασ μασ μνθμεία τουσ: Στθν Αυςτραλία ςτο 

Σιδνεχ κα φωταγωγθκεί θ ελλθνικι ςθμαία και ςτο Τορόντο το 

ίδιο, «ςτα γαλανόλευκα» κα φωτιςτοφν ακόμα και οι 

καταρράκτεσ του Νιαγάρα!!! 

● Στα νθςιά μασ επίςθσ κα υψωκοφν και τεράςτιεσ ςθμαίεσ 

Αλέξανδροσ Μεννήσ 

 

 

 

https://flashnews.gr/post/454050/sthn-soyda-to-aeroplanoforo-uss-dwight-d-eisenhower-cvn-69
https://flashnews.gr/post/454050/sthn-soyda-to-aeroplanoforo-uss-dwight-d-eisenhower-cvn-69
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Η Μεγάλθ Επανάςταςθ του 1821 

 

Κάτι που μασ ζκανε εντφπωςθ από τθν ελλθνικι 

επανάςταςθ 

Αλίκθ Μαυρίκου Χρόνια πολλά αμζτρθτα ιτανε 

ςκλαβωμζνθ θ όμορφθ Ελλάδα μασ που είναι 

τιμθμζνθ. Μια μζρα ςαν και ςιμερα τα ακάνατα 

παιδιά τθσ όλα μαηί ορκίςτθκαν για τθν ελευκεριά 

τθσ. Ρολζμθςαν και νίκθςαν ςε κάλαςςεσ και όρθ 

και δϊςανε ελευκεριά ςτθ ςκλαβωμζνθ κόρθ. 

 

 

 

Κζιςι Κζραι Αυτό που με εντυπωςίαςε ιταν ότι οι ξζνοι 

φιλζλλθνεσ πιραν τα όπλα τουσ και πιγαν να πολεμιςουν 

μαηί με τουσ Ζλλθνεσ. Και δεν τουσ ζνοιαηε ότι δεν ιταν 

Ζλλθνεσ ι ότι μπορεί να πεκάνουν .  
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Η Μεγάλθ Επανάςταςθ του 1821 

 

Παντελισ Νικιτασ: Μου ζκανε εντφπωςθ το ότι για τθν 

επανάςταςθ βοικθςαν και ςυμμετείχαν τόςα πολλά άτομα 

και ότι  κατάφεραν κάτι τόςο μεγάλο και ςθμαντικό! 

 

 

 

 

Ευτυχία Σκάρα : Αυτό που μου ζκανε εντφπωςθ ιταν ότι ιταν 

πολφ λίγα τα άτομα που πολζμθςαν ςτο Μεςολόγγι,ςε ςχζςθ 

με τον εχκρό, υπιρχαν ελάχιςτα όπλα και παρ’όλα αυτά δεν 

παραδόκθκαν . 
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Η Μεγάλθ Επανάςταςθ του 1821 

 

Τιμι και δόξα 

 

Εδϊ είναι τα Αρκουδόρεμα 

Εδϊ το Λυμποβίςι 

Τθσ λευτεριάσ ξθμζρωμα 

Μζςα ςτθν άγρια φφςθ 

 

Εδϊ γεννικθ θ λεβεντιά 

Το τρομερό λιοντάρι 

Μεσ ςτθν βακιά τθ ρεματιά 

Του γζνουσ το καμάρι 

 

Αυτόσ που δεν προςκφνθςε 

Τα τοφρκικα φουςάτα 

Ρολζμθςε και νίκθςε 

Και ζςτθςε μπαϊράκια 

 

Αυτόν τον ζτρεμε θ Τουρκιά 

Τον παίνεςε και θ δφςθ 

Δεν κράτθςε ποτζ φλουριά 

Το ςπίτι του να χτίςει 
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Μα ιλκε καιρόσ που φφτρωςαν  

Τφψεισ και αναμνιςεισ 

Και ςυ ,ελεφκερε Ζλλθνα 

Να ’ρκεισ να προςκυνιςεισ 

 

Σε τοφτο τ’ άςπρο άγαλμα  

Στθσ λευτεριάσ τ’ αλϊνι 

Του το‘καναν γι’ αντάλλαγμα 

Τον λεν ΚΟΛΟΚΟΤΪΝΗ 

 

Ρλζχτε ςτεφάνια αμάραντα 

Και βάλτε ςτον ανδριάντα 

Και βρείτε λόγια ακάνατα 

 

Τιμιςετε τον ΑΝΔΑ! 

 

Ευτυχία Σκάρα 

Νίκθ Τομάηου:  https://www.sansimera.gr/articles/503  
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